

今日运河

城事

“家里再困难，也要读完大学”，这位居委会主任真热心——

她两次打消女孩退学念头



▲孟燕
(右)到李晶家中看望她的母亲。

本报济宁12月11日讯(记者 晋森 通讯员 金瑞舟) 兖州市的孟燕是一名社区居委会主任，也是一名爱心助残人士。她帮社区的李晶筹集学费，两次打消她中途退学的念头，最终助其完成了大学学业。

6日，在李晶家里，室内的炭火让人觉得温暖了许多。对于这个一直让人牵挂的小院，河西社区居委会主任孟燕已经来了无数次。“现在比三年前(第一次来时)好了很多。”谈起当时的情况，孟燕记忆犹新，当时李晶的妈妈属于肢体、语言双重残疾，父亲身体一直不好，家里比较困难。那时，她刚

考上大学，由于家境困难却不想上了。

知道李晶不想上学是因为学费问题，孟燕帮她申请了贫困大学生救助，领取到了本科生资助金。后来，又联系爱心企业资助了4000元，“有了学费后，我劝李晶一定要上学，从那时开始我们之间的感情越来越密切。”孟燕说。

2010年，李晶已经上大二了。这一年，母亲的病情突然恶化，需要大笔的医药费，这时李晶又产生了退学的念头。“当时，我的退学申请都写好了。”李晶说，听说要退学，孟姨抱紧她，让她大声哭出来。哭完之后，心里

好多了。孟燕说：“你不能退学，你还有我，要好好的，我会帮你。”

孟燕帮李晶的母亲申请了大病救助，在兖州市残联等有关部门的帮助下，解决了李晶的后顾之忧。

“这孩子很有上进心，也很要强，不能因为经济原因毁了她的未来。”孟燕说，在她身上看到了自己的影子，所以想让她完成学业。

今年4月，孟燕为学播音主持的李晶报名参加了兖州市“首届读书朗诵比赛”。李晶连续夺得兖州赛区一等奖和济宁市赛区一等奖，并夺得了山东赛区三等奖。

20多年的土桥 终于“下岗”了

曲师大驻村“第一书记”赢得好评

本报济宁12月11日讯

(记者 贾凌煜 通讯员 宋广新)

曲师大五名干部到泗水县泗张镇5个村担任驻村第一书记，他们修桥、盖房子，这些实事赢得了当地村民的好评。

王慕东是曲师大历史文化学院的副院长，也是东焦坡村驻村第一书记。在他的协调下，东焦坡村存在了20多年的“漫水桥”旧貌换新颜，受到了当地村民的一致好评。

在东焦坡村外，有一条宽约6米的小河，河上有一座使用了20多年的土桥。因为年久失修，土桥地势低平，再加上河道中杂物较多，桥下的涵洞被堵住，河水改道从桥上通过，土桥成了一座“漫水桥”。

这座漫水桥连接村里的生产路，一头是村庄，一头分布着村里三分之一的农田，还有十几户村民。

王慕东告诉记者，附近九个村里的小学都要到交坡小学上课，尤其是相邻的兑峪村小学生上学的必经之路，学生们

每天只能趟水过河。而附近村民往来也是如此，农忙时节村民拉麦子的拖拉机、三轮车在桥上摇摇晃晃，让人看着十分担心。

了解这些情况后，王慕东与村委成员商量，为村民重新修建一座小桥。2012年6月7日，在土桥旁边，一个算不上工程的规整小桥，经过10位建筑人员的8天劳作落成了。

看着新桥，放学经过此地的小学生们禁不住欢呼雀跃。“再也不用脱鞋过河了。”兑峪村小学生乐乐说，现在同学们每天跑步从新桥上通过，特别痛快。

王慕东还帮80多岁的赵吉莲盖起了一间敞亮的砖瓦房。“他们看着我们没有家具，又帮着买了新沙发、床还有茶几。”赵吉莲说。

除了这些，曲阜师范大学还设立“第一书记扶贫专项资金”，按照每个村10万元的标准给予扶持，引导帮包村因地制宜发展种植业、养殖业等产业。

浪漫中国 Richard Clayderman 中国巡演二十周年纪念音乐会 20 Years' Romance in China

理查德·克莱德曼 济宁新年音乐会

鲁西南地区绝版音乐盛会

抢票火热进行中···

演出时间：2013年1月9日 地点：济宁市新体育馆

票价：VIP席199/299/499/699 贵宾席899/1280 荣誉席2013

票务咨询电话：0537-2317777

音乐会组委会：济宁市古槐路菲特健身楼四层405室

主办单位：中国国际文化艺术公司 光电传媒

合作伙伴：银泉生态园